
ATA DA 073ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE JUNHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Campagnolo - 
Bruno Souza – Coronel Mocellin - Dr. Vicente 
Caropreso - Fabiano da Luz – Fernando Krelling - 
Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - 
Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – José 
Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - 
Laércio Schuster - Luciane Carminatti - Luiz 
Fernando Vampiro – Marcius Machado - Marcos Vieira 
– Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Osmar 
Vicentini - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Sergio Motta - 
Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 
reservado aos Partidos Políticos. 

 
********** 

Partidos Políticos 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa à Ordem do Dia.     
 

********** 
Ordem do Dia 

 



DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 
início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 
Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário aos Projetos de Lei n.s: 0024/2022 e 
0164/2020, e ao  Projeto de Lei Complementar n. 
0009/2018. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0036/2022. 

 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.   
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0069/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0218/2022. 
 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.   
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0219/2022. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.    
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0220/2022. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.    
Pedido de Informação n. 0179/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 



de Estado da Administração Prisional e 
Socioeducativa informações acerca da intenção do 
Poder Executivo Estadual no sentido de Instalar 
uma Penitenciária no Município de Laguna. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0299/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura informações acerca do 
Edital nº009/2022 que tem como objeto a 
reabilitação com aumento de capacidade da 
duplicação da Rodovia SC-108 entre Criciúma e 
Urussanga e Contorno Viário de Cocal do Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0300/2022, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
do Estado da Saúde informações acerca dos custos 
arcados pelo Estado nas cirurgias eletivas de 
Colecistectomia Aberta, Herniorrafia Inguinal 
Unilateral, Herniorrafia Femoral, Ooforectomia/ 
Cisto Ovário, Histerectomia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0547/2022, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, apelando ao Ministro da Saúde para 
que seja alterado o parâmetro utilizado para 
abertura de leitos de UTI Neonatal. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 



como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0550/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando a equipe Lages 
Xadrez Clube pela conquista de nove prêmios na 3ª 
etapa do Circuito Oeste de Xadrez 2022. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0551/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Ministro da Saúde, ao 
Senador Jorginho Mello e à Deputada Federal Carmen 
Zanotto para que não meçam esforços na obtenção de 
recursos federais para viabilizar a construção de 
mais uma Unidade de Pronto Atendimento 24h no 
município de Lages. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0552/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Presidente do IBGE e 
ao chefe da Unidade Estadual do IBGE em Santa 
Catarina pela inclusão, em suas pesquisas, de 
informações a respeito da presença de animais nas 
residências e suas condições. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0553/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Superintendente 
Regional do DNIT do Estado de Santa Catarina para 
que faça melhorias na sinalização de placas e 
sonorizadores localizados na BR-282, no trevo de 
acesso ao município de Rio Rufino. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0554/2022, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aos familiares do 
Vereador Mauro César Zacher pesar pelo seu 
falecimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0555/2022, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Federação das 
Associações Empresariais de Santa Catarina - 
FACISC pela passagem do aniversário de 51 anos da 
referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0556/2022, de autoria do Deputado 

Luiz Fernando Vampiro, cumprimentando a Unidade do 
Corpo de Bombeiros Militar do Município de Turvo 
por salvar a vida de uma criança após afogamento 
com leite. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0557/2022, de autoria do Deputado 

Fabiano da Luz, cumprimentando o Sindicato dos 
Servidores do Município de Concórdia pelo ganho 
acima da inflação obtido pelos servidores 
municipais. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0558/2022, de autoria do Deputado 

Osmar Vicentini, cumprimentando a Associação 
Artístico Cultural-ASSAC de Brusque pela 
comemoração do seu Jubileu de Ouro. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0559/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o senhor Lenoires da 
Silva sócio-fundador do Diário de Iguaçu pela 
passagem de 25 anos de fundação da referida 
entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0560/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a Associação Catarinense 
de Supermercados- ACATS pela passagem de 50 anos 
de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0561/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando os familiares do senhor 
Walmor da Silva Telles por sua vida e obra. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0562/2022, de autoria do Deputado 
Volnei Weber, cumprimentando a aluna Isabelle 
Sattes e o professor Maycon Vianna, da Escola 
Hercílio luz de Tubarão, pelo terceiro lugar geral 
com o Projeto Divulgando Sua Marca, na categoria 
Ensino Fundamental II, do Concurso Estadual Prêmio 
Educação Empreendedora do Sebrae 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0563/2022, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, cumprimentando a senhora Izabelle 
Amboni Destro pelos 33 anos de atuação em prol da 
cultura, do esporte e do turismo do Município de 
Nova Veneza. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0564/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Delegado Vinicius 
Buratto Iunes por comandar a delegacia de Polícia 
Civil localizada no Município de Xanxerê. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0565/2022, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a senhora Maria Regina 
de Loyola Rodrigues Alves pela posse no cargo de 
Presidente da Associação Empresarial de Joinville- 
ACIJ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0566/2022, de autoria do Deputado 

Sergio Motta, cumprimentando a Igreja Cristã Nova 
Geração pela passagem de seus 10 anos de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1150/2022, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicita ao Presidente da 
ARESC informações acerca da resposta da CASAN ao 
requerimento 0940.3/2022 e seu posicionamento 
sobre os questionamentos do referido requerimento. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1151/2022, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Presidente da 
ARESC informações acerca da classificação como 
grau de sigilo "reservado" aos dados de qualidade 
de água e esgoto dos serviços prestados em 
Florianópolis, bem como a fiscalização desses 
dados. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1152/2022, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao Presidente da 
CASAN informações acerca da situação da 
sindicância investigativa para apurar o evento de 
evapoinfiltração que recebe os efluentes tratados 
da ETE da Lagoa da Conceição. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 



como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1158/2022, 1159/2022, 
1160/2022, 1161/2022, 1162/2022 e 1163/2022, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1164/2022, 
1165/2022 e 1166/2022, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0525/2022, 0526/2022 e 0527/2022, de autoria do 
Deputado Fabiano da Luz; 0528/2022, de autoria do 
Deputado Ivan Naatz; 0529/2022, de autoria do 
Deputado Milton Hobus; 0530/2022, de autoria do 
Deputado João Amin; e 0531/2022, de autoria do 
Deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
********** 

Explicação Pessoal 
 
 DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Agradece a 

todos que participaram de audiência pública, no 
Clube de Caça e Tiro, em Blumenau, que contou com 
a presença de vários Deputados e autoridades. 
Ressalta que o objetivo do evento era continuar 
lutando pela questão dos moradores do Parque do 
Vale do Itajaí, e informa que houve um grande 
avanço nas negociações. Registra que irá a 
Brasília na próxima semana para continuar lutando 
pelos proprietários, que ainda não foram 
indenizados e que estão sendo prejudicados pelo 
descaso do Governo Federal. [Taquígrafa: Ana 

Maria]   
 
 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Faz 

a sua homenagem à Festa de São Pedro, em Gaspar, e 
deixa seu abraço aos organizadores do evento. 
Lembra que a festividade ocorre até domingo e 
comenta a importância da festa religiosa e como a 
mesma fomenta a economia no Município e no Estado 
de Santa Catarina. 



Não havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, solene, para 
amanhã, comemorativa aos 100 anos da Escola de 
Educação Básica Padre Miguel Giacca, em Criciúma, 
às 19 horas. 

Está encerrada a sessão. [Taquigrafia: 

Guilherme](Ata sem revisão dos oradores.) 
[Revisão: Taquígrafa Rubia] 
 
 


